

环球扫描

《国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的紧急通知》要求 依法严厉打击瞒报谎报事故行为

新华社北京9月16日电(记者 杜宇)中国政府网16日公布的《国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的紧急通知》要求,依法严厉打击瞒报谎报事故行为,严肃查处事故背后的失职渎职行为。

通知指出,各级安全监管

部门要严格落实安全许可制度,实施经常性的安全检查和重点监控,加强对矿山企业的动态监管;进一步完善安全生产联合执法机制,加大监管力度,督促企业严格落实安全生产法律法规和规章制度。

通知要求,切实抓好矿山企业隐患排查治理。重大隐患要实行政府挂牌督办,明确整改责任,落实整改措施,确保整改到位;经过整改治理仍达不到安全要求的,要坚决予以关闭。要建立和完善重大危险源监控机制,实行隐患治理分级负责,加

强重点跟踪监控;建立健全应急管理机制,制定应急预案,明确紧急情况下通知联络、疏散撤离、抢险救援的程序办法,建立企业与周边农村、工厂、市场、居民点等的联防联控机制,遇有险情,要立即进行转移、疏散。

泰国大理院向他信发出第二份逮捕令

据新华社曼谷9月16日电(记者 凌翔 张秋来)泰国大理院(最高法院)16日以未能按期出庭为由向被告、前总理他信发出逮捕令,这是今年8月以来大理院向他信发出的第二份逮捕令。

俄总统下令与南阿签署友好合作条约

据新华社莫斯科9月15日电(记者 高帆)据俄塔社15日报道,俄罗斯总统梅德韦杰夫当天签署命令,同意分别与南奥塞梯和阿布哈兹签署友好合作互助条约。

格鲁吉亚和北约成立合作委员会

据新华社第比利斯9月15日电(记者 徐力宇 陈俊锋)北约秘书长夏侯雅伯和格鲁吉亚总理古尔格尼泽15日在格首都第比利斯正式签署关于成立北约-格鲁吉亚合作委员会的协议。

古尔格尼泽说,协议的签署将使格得到更多来自北约的支持,“我们进一步开展民主改革的决心不会改变,相信格一定会成为北约的一员”。

专家指出,在格俄发生武装冲突、俄罗斯宣布南奥塞梯和阿布哈兹独立后,格鲁吉亚迫切希望北约能够在今年12月批准格加入“成员国行动计划”,使格正式成为入约候选国。

乌克兰执政联盟解体

据新华社基辅9月16日电(记者 穆黎明)乌克兰议长亚采纽克16日在议会宣布,由执政党季莫申科联盟和“我们的乌克兰-人民自卫”联盟组成的执政联盟已经解体。

伊拉克一女性宴会上炸死20人

据新华社巴格达9月15日电(记者 惠晓霜 亢德喜)伊拉克迪亚拉省15日发生一起自杀式袭击,一名女性在一个宴会上引爆炸药,造成至少20人死亡,30人受伤。

国际油价跌至每桶95美元

据新华社纽约9月15日电(记者 杨蕾)由于美国金融业震荡引发对美国经济的担忧,以及飓风“艾克”对墨西哥湾产油设施未造成严重破坏,国际油价15日大幅下挫至每桶95美元水平。

当天,纽约商品交易所10月份交货的轻质原油期货价格在盘前的电子交易中最低跌至每桶94.13美元,比前一个交易日暴跌了7.05美元;到收盘时小幅回升,但依然下跌5.47美元,报每桶95.71美元。这是今年2月以来纽约市场油价首次收于每桶100美元以下。

伦敦国际石油交易所10月份交货的北海布伦特轻质原油期货价格下跌5.20美元,收于每桶92.38美元。

中国首台超百万亿次超级计算机在天津下线

据新华社天津9月16日电(记者 周润健)16日,中国首台超百万亿次超级计算机曙光5000A在曙光天津产业基地正式下线。

这标志着中国成为继美国后世界上第二个自主设计并制造百万亿次高性能计算机的国家。

据曙光天津产业基地有关负责人介绍,5000A是曙光5000系列产品之一,其系统峰值运算速度可达到每秒230万亿次浮点运算,LINPACK运算速度超过每秒160万亿次浮点运算,是目前国内速度最快的商用高性能计算机。今年11月,5000A将落户上海超级计算中心。除了超强计算能力,它还拥有全自主、超高密度、超高性价比、超低功耗以及超广泛应用等特点。

江西宜春举行全国农耕健身大赛



9月16日,选手进行稻田抓鱼比赛。

当日,江西省宜春市明月山天工开物园景区举行全国农耕健身大赛,来自江苏、浙江、四川、福建等省市的健身代表及大学院校代表队参赛。比赛设立了稻田抓鱼、手工制砖等农耕健身项目,演绎民间体育,展示乡土风情。新华社发

住房和城乡建设部:调整个人住房公积金贷款利率

新华社北京9月16日电(记者 孙玉波)住房和城乡建设部16日发出通知,调整个人住房公积金贷款利率。

通知提出,根据2008年9月14日《中国人民银行关于调整金融机构人民币贷款基准利率的通知》,调整个人住房公积金贷款利率。

通知明确,从2008年9月16日起,下调个人住房公积金贷款利率。五年期以下(含五年)由现行的4.77%调

整到4.59%,下调0.18个百分点;五年期以上由现行的5.22%调整到5.13%,下调0.09个百分点。

住房和城乡建设部:新建建筑节能全过程监管体现在六个环节

新华社北京9月16日电(记者 孙玉波)住房和城乡建设部有关负责人近日谈到,为了加强对新建建筑的节能管理,从源头上遏制建筑节能过度消耗,对新建建筑节能全过程监管主要体现在六个环节。

一是在规划许可阶段,要求城乡规划主管部门在进行规划审查时,应当就设计方案是否符合民用建筑节能强制性标准征求同级建设主管部门的意见;对于不符合民用建筑节能强制性标准的,

不予颁发建设工程规划许可证。

二是在设计阶段,要求新建建筑的施工图设计文件必须符合民用建筑节能强制性标准。施工图设计文件审查机构应当按照民用建筑节能强制性标准对施工图设计文件进行审查;经审查不符合民用建筑节能强制性标准的,建设主管部门不得颁发施工许可证。

三是在建设阶段,建设单位不得要求设计单位、施工单位违反民用建筑节能强

制性标准进行设计、施工;设计单位、施工单位、工程监理单位及其注册执业人员必须严格执行民用建筑节能强制性标准。

四是在竣工验收阶段,建设单位应当将民用建筑是否符合民用建筑节能强制性标准作为查验的重要内容;对不符合民用建筑节能强制性标准的,不得出具竣工验收合格报告。对新建的国家机关办公建筑和大型公共建筑,要求国家机关办公建筑

应当对建筑的能源利用效率进行测评和标识,并按照国家有关规定将测评结果予以公示,接受社会监督。

五是在商品房销售阶段,要求房地产开发企业向买受人明示所售商品房的能源消耗指标、节能措施和保护要求、保温工程保修期等信息。

六是在使用保修阶段,明确规定施工单位在保修范围和保修期内,对发生质量问题的保温工程负有保修义务,并对造成的损失依法承担赔偿责任。



哈尔滨首届外来务工青年技能风采展示大赛结束

9月16日,一名厨师在展示蒙眼雕花技巧。

当日,哈尔滨市首届外来务工青年(农民工)技能风采展示大赛圆满落幕。经过10余天的激烈角逐,27名参赛选手在美容、美发、装饰装修等8个工种的比赛中脱颖而出,被授予“哈尔滨市杰出外来青年技术能手”称号。

新华社记者 王希摄

北京:新房与户型图有异 少一扇窗赔14万余元

新华社北京9月16日电(记者 李京华)罗女士购买的新房比照户型图发现卧室内少一个窗户。经和开发商北京中坤锦绣房地产开发有限公司协商未能解决问题,罗女士将开发商诉至法院。

北京市第一中级人民法院日前终审判决开发商给付罗女

士补偿款人民币14万余元。2005年11月,罗女士与中坤公司签订《北京市商品房预售合同》,购买中坤公司开发的碧河花园的房屋一套。在中坤公司交付后,罗女士发现房屋的南侧靠东一间卧室与预售合同附件一的房屋平面图对比缺少一个窗户,2007年5月,

罗女士收取房屋钥匙,并向中坤公司提出房屋窗户实际情况与合同约定不符,但双方未能拟定解决方案。

庭审中,罗女士提供了预售合同附件一中的平面图户型图和售楼沙盘图片,证明双方诉争房屋应为两个窗户。中坤公司辩称,导致罗女士购买房屋

的实际情况与图纸不符,是由于公司前期工作人员对户型图没有认真核对。公司是按规划图纸建设的房屋,不存在擅自变更的问题。

法院认为,根据罗女士提交的预售合同附件中平面图户型图及售楼沙盘图片,可以证明中坤公司所给付的房屋确实少

一扇窗户。中坤公司不能举证证明这种变更系基于征得买受人同意,应确定中坤公司存在违约的情况,中坤公司应当对此承担责任。

关于赔偿的数额,法院综合考虑房屋价格、违约程度进行判定,据此法院作出了上述终审判决。